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УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! 

 

Бюллетень «Новые книги» информирует о новых документах, поступивших в 

Краеведческую библиотеку филиал Нижнетагильского музея-заповедника 

«Горнозаводской Урал» в первом и втором полугодии 2021 года. 

Литература, включенная в информационный бюллетень отражает все отрасли 

знаний. Читатель найдёт в нём литературу технической, естественнонаучной, 

общественно-политической, литературоведческой тематики на русском и иностранном 

языках, изданные в различные годы. 

Бюллетень сформирован на основе записей электронного каталога библиотеки. 

Материал расположен в систематическом порядке по рубрикам Библиотечно-

библиографической классификации (ББК), по которой организован весь фонд библиотеки. 

Перед каждой рубрикой указан индекс ББК, внутри разделов материал расставлен – в 

алфавите авторов и заглавий.  

Записи включают краткое библиографическое описание. 

Необходимую книгу вы можете получить в зале обслуживания библиотеки.  

 

ББК 20. ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ В ЦЕЛОМ 

 
1. Во главе науки Ядерного научного центра : сб. биографической информации / авт.-сос.: Б. К. 

Водолага [и др.]. – Екатеринбург : Банк культурной информации, 2020. - 565, [2] с. : фот. – 

(Национальное достояние России. Выдающиеся ученые Урала). – Библиогр.: с. 541-550. 

 

2. Перельман Я. И. Занимательная механика : научно-популярная литература / Я. И. Перельман ; 

под ред. И. Я. Штаермана. – Москва : Гостехиздат, 1948. - 172 с.  

 

3. Совершенствование деятельности ООПТ Урала на основе обобщения опыта их работы / Глоб. 

экол. фонд, М-во природ. ресурсов Рос. Федерации, Висим. гос. природ. заповедник ; отв. ред. Ю. 

Ф. Марин. – Екатеринбург : Изд-во Екатеринбург, 2001. - 332 с. 

 

4. Экология. Конспект лекций / В. И. Коробкин, Л. В. Передельский . – Ростов-на-Дону : Феникс, 

2004. - 224 с. – (Зачет и экзамен).  

 

5. Bonnycastle, John (1751–1821). An introduction to algebra: Designed for use of schools, and other 

places of public education. By John Bonnycastle. A new edition. Enlarged and improved by the Rev. 

E.C.Tyson, Fellow of Catherine Hall, Cambridge, and late head master in the Royal mathematical school, 

Christ’s hospital / J. Bonnycastle. - New ed. - London : Tegg and Son, 1837. - VII, 225 p. 

Учебное пособие по алгебре. 

 

6. Dumas, (abbe). Nouvelles methodes pour resoudre les equations des degres superieurs: ouvrage 

curieux, et tres utile aux professeurs et eleves en mathematiques. Par M. l'abbe Dumas, ci- devant 

professeur de mathematiques au college de Magnac Laval / Dumas. – Riom : Thibaud, 1815. - XV, 140 p. 

Решение алгебраических уравнений высших степеней. 

 

7. Euclide (Env. 325 JC- av. 265 JC ). .Elemens de geometrie ou les six premiers livres d'Euclide, avec le 

onzieme et douzieme. Traduction nouvelle par Frederic de Castillon. A l'usage des academies des nobles 

militaires et c. / Euclide . - Berlin : Societe typographique , 1767. - 28, 430 p. : 1 fold. pl. 

Евклидова геометрия. Основы геометрии и стереометрии. 

 

8. Lambert , Johann Heinrich (1728-1777 ). Systeme du monde, par M. Lambert; publie par M. Merian ... 

Seconde edition / J. H. Lambert . - Berlin : [s. n.], 1784. - VIII, 180 p. 

Описание гелиоцентрической системы мира, движение звезд, планет и других небесных тел. 
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ББК 26. НАУКИ О ЗЕМЛЕ (ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ, ГЕОФИЗИЧЕСКИЕ,  

ГЕОЛОГИЧЕСКИЕ И ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ НАУКИ) 
 

9. Голомзик А. И. Родонит = Rhodonite : научно-популярная литература / А. Голомзик. – 

Свердловск : Средне-Уральское книжное издательство, 1983. - 159 с. : ил. – (Камни Урала). 

 

10. Двенадцатые всероссийские научные чтения памяти ильменского минералога В. О. Полякова / 

ред. С. С. Потапов. – Миасс : ИМин УрО РАН, 2011. - 184 с. : ил. 

 

11. Ежегодник-2000 : информационный сб. научных трудов / Ин-т геологии и геохимии им. 

академика А. Н. Заварицкого, РАН. – Екатеринбург : УрО РАН, 2001. - 262 с. : ил. 

 

12. Заварицкий А. Н. Гора Магнитная и ее месторождения железных руд. Вып. I. Текст. Ч. I / А. Н. 

Заварицкий ; Труды геологического комитета). – Петербург : [б.и.], 1922. - 414 с. 

 

13. Кронштедт А. Ф. (1722-1765). Опыт рудословной системы г. Кронштета / с некоторомыми 

прибавлениями г. Бринниха ; 1776 году переведен с немецкаго на российский язык С. 

Петербургскаго Горнаго училища студентом Матвеем Курдыманом, а ныне вновь разсмотрен и 

исправлен / А. Ф. Кронштедт. – 2-е изд. – Санкт-Петербург : Тип. того же Училища, 1789. - [4], 

LXXVIII, 414, [2]c. 

 

14. Наш Дима, ДВ, Дмитрий Васильевич Рундквист / сост.: Л. Звездинская, Н. Рундквист. – 

Екатеринбург : Квист, 2010. - 164 с. : ил. 

 

15. Попова В. И. Мурзинка: Алабашское пегматитовое поле : минералогический альманах. Вып. 5 

/ В. И. Попова, В. А. Попов, Канонеров, А. А. – [Б. м. : б. и.], 2002. - 128 с. : ил. 

 

16. Природно-минералогический заказник «Режевской». Самоцветная полоса Урала / общ. ред.: М. 

П. Попов, Е. С. Якимова. – Екатеринбург : [б.и.], 2012. - 84 с. : ил. 

 

17. Пятнадцатые всероссийские научные чтения памяти ильменского минералога В. О. Полякова / 

отв. ред. С. С. Потапов; Ин-т минералогии УрО РАН. – Миасс : ИМин УрО РАН, 2014.132 с.: ил. 

 

18. Семенов В. Е. В поисках камня заветного / В. Е. Семенов. – Санкт-Петербург : Левша. Санкт-

Петрбург, 2018. - 172 с. : ил. 

Воспоминания об А. Е. Ферсмане. 

 

19. Targioni-Tozzetti, Giovanni (1712-1783). Voyage mineralogique, philosophique et historique en 

Toscane, par le docteur Jean Targioni Tozetti. Tome second / J. Targioni-Tozzetti. 

T. 2 (En 2). - Paris : Lavilette, 1792. - 503 p. 

Описание геологического строения холмов и гор в Тоскане. 

 

ББК 26.89. СТРАНОВЕДЕНИЕ. КРАЕВЕДЕНИЕ 
 

20. Гакман И. Ф. (1756-1812). Пространное землеописание Российскаго государства : изданное в 

пользу учащихся по высочайшему повелению царствующия императрицы Екатерины Вторыя / И. 

Ф Гакман. – Санкт-Петербург : [Тип. Брейткопфа], 1787. - 420 с. 

 

21. Кашин Р. А. Путешествие по Чусовой. Природный парк «Река Чусовая» : путеводитель / Р. А. 

Кашин ; Министерство природных ресурсов Свердловской области, Областное государственное 

учреждение «Природный парк «Река Чусовая». – Екатеринбург : Раритет, 2008. - 244 с. : ил.  
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22. Наш край № 7 : литературно-краеведческий сборник / гл. ред. А. Денисов. – Яранск : Яранская 

типография, 2004. - 111 с. : ил. 

 

23. Пичугин А. Л. Поселок на Уральских горах: 295 лет поселку Черноисточинск / А. Л. Пичугин. 

– Нижний Тагил : Репринт, 2021. - 259 с. : ил. 

 

24. Тагильский меридиан : географический журнал. № 3 / науч. ред. Д. А. Скупкин. – Нижний 

Тагил : [б. и.], 2020. - 230 с. : ил. 

 

25. Летопись Севера : сб. по вопросам истории экон. развития и ист. географии Севера. – Москва : 

Мысль. [б. и.]. 

Т. 11. - 1985. - 254, [2] с. 

 

26. Лепехин, Иван Иванович (1740-1802). Полное собрание ученых путешествий по России, 

издаваемое Имп. академиею наук, по предложению ее президента : с примечаниями, 

изъяснениями, и дополнениями / И. И. Лепехин. – Санкт-Петербург : Императорская Академия 

Наук, 1818 - 1825. 

Т.4, Ч.3 : Путешествие от Табынска до Екатеринбурга. – Санкт-

Петербург : Императорская Академия Наук, 1822. - 436 с. 

 

27. [Altmann, Johann Georg] (1695-1758). L'Etat et les delices de la Suisse, en forme de relation critique, 

par plusieurs auteurs celebres. Enrichi de figures en taille-douce, dessinees sur les lieux memes & de 

cartes ceographiques tres-exactes, en IV volumes / J. G. Altmann. 

Т. 3 (En 4) / A. [Ruchat. - Amsterdam : Wetstein et Smith, 1730. - [4], 426 p. 

: 29 fig. 

Описания достопримечательностей увиденных во время путешествий по Швейцарии. 

 

28. Bory de Saint-Vincent, Jean-Baptiste-Genevieve-Marcellin (1778-1846). Essais sur les Isles 

Fortunees et l'antique Atlantide, Ou Precis de l'histoire generale de l'archipel des Canaries, par J.-B.-G.-

M. Bory de Saint-Vincent ... / J.-B.-G.-M. Bory de Saint-Vincent. - Paris : Baudouin, Germinal an XI 

(1803). - [6], 522, [2] p. : 6 pl. (En 7); 2 cart. (En 3). 

Описание путешествия на Канарские острова 

 

29. Bory de Saint-Vincent, Jean-Baptiste-Genevieve-Marcellin (1778-1846). Voyage dans les quatre 

principales iles des mers d'Afrique, fait par ordre du gouvernement, pendant les annees neuf et dix de la 

republique (1801 et 1802), avec l'Histoire de la traversee du capitaine Baudin jusqu'au Port-Louis de l'ile 

Maurice. Par J.-B.-G.-M. Bory de St-Vincent... / J.-B.-G. Bory de Saint-Vincent. 

Collection de planches [Atlas]. - Paris : F. Buisson, An XIII (1804). - 4 p. : 61 fig. (cart., plan., grav.). 

Описание путешествия на острова – Тенерифе, Мадагаскар, Реюньон, Маврикий. 

 

30. Cailliaud, Frederic (1787-1869). Voyage a Meroe, au Fleuve Blanc, au-dela de Fazoql dans le midi du 

royaume de Sennar, a Syouah et dans cinq autres oasis; fait dans les annees 1819, 1820, 1821 et 1822, par 

M. Frederic Cailliaud, de Nantes, associe correspondant de la societe academique de Marseille, membre 

de celle de la Loire-inferieure, et de la societe de geographie. Accompagne de cartes geographiques, de 

planches representant les  on  ens  e ces contrees, a ec  es  etails relati s a l  tat  o erne et a 

l'histoire naturelle. Dedie au roi. Tome quatrieme. / C. Cailliaud. 

Т. 4 (En 4 + Atlas). - [Paris] : Imprimerie royale, 1827. - 416 p. : 1 ill. (facs.). 

Описания достопримечательностей увиденных во время путешествий по Африке. 

 

31. Fleuriot, Jean-Marie-Jerome (marquis de Langle ; 1749-1807 ). Voyage en Espagne. Par M. le 

marquis de Langle. Tome II / J.-M.-J. Fleuriot. 

T. 2 (En 2). - Ne  chatel : Fa che  ils ain  & co p. , 1785 : Fa che fils aine 

et comp., 1785. 

Путешествие по Испании. 
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32. Freycinet, Louis de (1779-1842 ). Voyage de decouvertes aux terres Australes. Historique. Atlas. 

Deuxieme partie. Redigee par Mr. L. Freycinet,... ; grave par P. A. F. Tardieu / L. de Freycinet. 

Atlas. P. 2 (En 2) / ill. P.-A. Tardieu. - Paris : [s. n.], 1811. - [3] p. : 12 cart., plan., grav. tit. p. 

Описание экспедиции в Австралию. 

 

33. Expilly, Jean-Joseph (1719-1793). Le Geographe manuel, contenant la description de tous les pays du 

monde, leurs qualites, leur climat, le caractere de leurs habitans, leurs villes capitales, avec leurs distances 

de Paris, et des routes qui y menent tant par terre que par mer, les changes et les monnoies des principales 

places de l'Europe en correspondance avec Paris, la maniere de tenir les ecritures de chaque nation ..., etc. 

Par M. l'abbe Expilly ... Nouvelle edition, avec des cartes geographiques / J.-J. Expilly. - Nouv. ed. - Paris 

: Bauche, 1774. - [8], 471 p. 

Описание стран мира, таблицы расстояний от Парижа до других столиц других стран. 

 

34. Hugo, Abel (1798-1855 ). France pittoresque, ou description pittoresque, topographique et statistique 

des departements et colonies de la France: offrant en resume pour chaque departement et colonie 

l'histoire, les antiquites, la topographie,... etc., avec des notes sur les langues, idiomes et patois, sur 

l'instruction publique et la bibliographie locale, sur les hommes celebres, etc., et des renseignements 

statistiques sur la population, l'industrie, le commerce, l'agriculture, la richesse territoriale, les impots, 

etc., etc. Accompagnee de la statistique generale de la France sous le rapport politique, militaire, 

judiciaire,... Par A. Hugo,... Tome premier / A. Hugo. 

T. 1 (En 3). - Paris : Delloye, 1835. - IV, [2], 320 p. 

T. 2 (En 3). - Paris : Delloye, 1835. - 313-320, 312 p. : 147 pl. 

Живописное описание Франции. 

 

35. Jacquemont, Victor (1801-1832). Correspondance de Victor Jacquemont avec sa famille et plusieurs 

de ses amis, pendant son voyage dans l'Inde (1828-1832) ... / V. Jacquemont. 

Т. 2 (En 2). - Paris : H. Fournier, 1833. - 374 p. : fold. cart. 

Описания достопримечательностей Индии. 

 

36. La Harpe, Jean Francois de (1739-1803 ). Abrege de l'Histoire generale des voyages, contenant ce 

qu'il y a de plus remarquable, de plus utile et de mieux avere dans les pays ou les voyageurs ont penetre ; 

les moeurs des habitans, la religion, les usages, arts et sciences, commerce, manufactures... Par M. de La 

Harpe,... Tome treizieme. [Amerique. Livre V. Suite des voyages dans l'Amerique meridionale. Livre VI. 

Bresil] / J. F. de La Harpe. 

T. 13 (En 23). - Paris : Hotel de Thou [Laporte], 1780. - 493p. 

Описание Южной Америки. 

 

37. Levaillant, Francois (1753-1824). Second voyage de F. Levaillant, dans l'interieur de l'Afrique par le 

Cap de Bonne-Esperance, pendant les annees 1783, 1784 et 1785. Nouvelle edition, augmentee d'une 

table generale des matieres servant aux deux voyages ; ornee de vingt-deux planches en taille-douce. 

Tome second / F. Levaillant. 

T. 2 (En 3). - Nouv. ed. - Paris : Desray, An XI (1803). - 412 p. : 9 pl.  

Экспедиция французских ученых XVIII века в Африке. 

 

38. Millin de Grandmaison, Aubin-Louis (1759-1818 ). Voyage dans les departemens du midi de la 

France; Par Aubin-Louis Millin,... / A.-L. Millin de Grandmaison. 

Т. 3 (En 4 (5 liv.) + Atlas). - Paris : Imprimerie imperiale , 1808. - 662 p. 

Т. 4, vol. 1 (En 4 (5 liv.) + Atlas). . - Paris : Imprimerie imperiale , 1811. - 

576 p.  

Описания путешествия по южным департаментам Франции. Рассказ об археологических 

памятниках. 

 

39. [Olafsson, Eggert] (1725-1768 ). Voyage en Islande, fait par ordre de S. M. danoise, contenant des 

observations sur les moeurs et les usages des habitans; une description des lacs, rivieres, glaciers, sources 

chaudes et volcans; des diverses especes de terres, pierres, fossiles et petrifications; des animaux, 
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poissons et insectes, etc., etc.; avec un atlas; traduit du danois par Gauthier-de-Lapeyronie, traducteur des 

"Voyages de Pallas". Tome deuxieme / [E. Olafsson]. 

T. 2 (En 5) / B. [Palsson . - Paris, Strasbourg : Freres Levrault, 1802. - 434 : p. 

T. 4 (En 5) / B. [Palsson ; пер. G. La Peyronie. - Paris, Strasbourg : Freres 

Levrault, 1802. - 451 p. 

T. 5 (En 5) / B. [Palsson ; пер. G. de La Peyronie. - Paris, Strasbourg : Freres 

Levrault, 1802 . - 419 p. 

Путевые заметки. Описание флоры и фауны Исландии. 

 

40. Pacho, Jean-Raimond (1794-1829). Relation d'un voyage dans la Marmarique, la Cyrenaique et les 

oasis d'Audjelah et de Maradeh, accompagne de cartes geographiques et topographiques et de planches, 

representant les monuments de ces contrees. Par M. J. R. Pacho. [Premiere partie. - Marmarique] / J.-R. 

Pacho. 

P. 1. - Paris : Librairie de Firmin Didot pere et fils, 1827. - [2], XXXII, 81 p. : 

1 grande carte pliante.  

P. 2 (En 5? + Atlas). - Paris : Librairie de Firmin Didot pere et fils, 1828. - 82-

168 p. : 1 carte pliant. 

P. 3 (En 5? + Atlas). - Paris : Librairie de Firmin Didot pere et fils, 1828. - 

169-264 p. : 1 grande carte pliante.  

Путевые заметки экспедиции в Северную Африку. 

 

41. Peron, Francois (1775-1810 ). Voyage de decouvertes aux terres Australes, execute sur les corvettes le 

Geographe, le Naturaliste et la goelette le Casuarina, pendant les annees 1800, 1801, 1802, 1803 et 1804 

... Historique: Tome second. Redige en partie par feu M. F. Peron, et continue par M. Louis Freycinet, 

capitane de fregate, ... / F. Peron. - Текст : непосредственный. 

T. 2 (En 2) / L. de Freycinet. - Paris : Impr. Royale, 1816. - XXXI, 471 p. : 

grav. front (portr.). 

Путешествие по Австралии. Описание флоры. 

 

42. [Picquet, Jean Pierre]. Voyage dans les Pyrenees francoises (sic!), dirige principalement vers le 

Bigorre et les vallees; suivi de quelques verites nouvelles et importantes sur les eaux de Bareges et de 

Bagneres / J. P. [Picquet. - Paris : Le Jay, 1789. - VIII, 327 p. 

Путевые заметки описывают французские Пиринеи. 

 

43. Renouard de Bussierre, Marie-Theodore (baron de ; 1802-1865). Voyage en Sicile; Par le B. on 

(baron) Th. Renouard de Bussierre / M.-Th. Renouard de Bussierre. - Paris; Strasbourg : Levrault, 1837. - 

440 p. 

Описание путешествия по Сицилии. 

 

44. Saint-Sauveur, Andre-Grasset (1758-1792). Voyage historique, litteraire et pittoresque dans les isles 

et possessions ci-devant venitiennes du Levant, savoir: Corfou, Paxo, Bucintro, Parga, Prevesa, Vonizza, 

Sainte-Maure, Thiaqui, Cephalonie, Zante, Stropha es, Cerigo et Cerigotte; … Par Andre-Grasset Saint-

Sa  e r je ne … / A.-G. Saint-Sauveur. 

T. 2 (En 3) / A. G. Saint-Sauveur . - Paris : Tavernier, An VIII (1799) . - 358 

p. 

Описание греческих островов. 

 

45. Salt, Henry (1780 -1827). Voyage en Abyssinie... exec te  ans les ann es 1809 et 1810..., par Henry 

Salt... Traduit de l'anglais par P.-F. Henry... / H. Salt. 

Т. 1 (En 2 + Atlas) / пер. P.- F. Henry. - Paris : Magimel, 1816. - X, [2], 406, 

[1] p. 

Описания достопримечательностей увиденных во время путешествий по Африке 

 

46. Salt, Henry (1780 -1827 ). Voyage en Abyssinie... execute dans les annees 1809 et 1810 ... par Henry 

Salt, ... traduit de l'anglais par P.-F. Henry. Atlas. / H. Salt. 
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Atlas / пер. P.-F. Henry. - Paris : Magimel, 1816. - [1] p. : 32 ill. (6 fold. cart., 2 plan, 24 fig.). 

Описание путешествия в страны Африки – Абиссинию, Эфиопию и Эритр. 

 

47. Simond, Louis (1767-1831). Voyage en Italie et en Sicile, par L. Simond ... / L. Simond. 

T. 2 (En 2). - Paris : A. Sautelet, 1828. - 420 p. 

Путешествие по Италии и Сицилии. 

 

48. Sonnerat, Pierre (1748-1814). Voyage aux Indes orientales et a la Chine par ordre de Louis XVI, 

depuis 1774 jusqu'en 1781: dans lequel on traite  es  œ rs,  e la religion,  es sciences et  es arts  es 

Indiens, des Chinois, des Pegouins et des Madegasses; suivi d'observations sur le Cap de Bonne-

Esperance, les iles de France et de Bourbon, les Maldives, Ceylan, Malacca, les Philippines et les 

Moluques, et de recherches s r l histoire nat relle  e ces pays, etc., etc. Par  . Sonnerat ... No  elle 

e ition, re  e et retablie   apres le  an scrit a tographe  e l a te r; a g entee    n pr cis histori  e s r 

l'Inde, depuis 1778 jusqu'a nos jours, de notes et de plusieurs  e oires in  its, par M. Sonnini. Tome 

troisieme / P. Sonnerat. 

Т. 3 (En 4 + Atlas) / ed. Ch.-N.-S. Sonnini de Manoncourt. - Nouv. ed. - Paris 

: Dentu, 1806. - 412, [1] p. 

Т. 4 (En 4 + Atlas) / ed. Ch.-N.-S. Sonnini de Manoncourt. - Nouv. ed. - Paris 

: Dentu, 1806. - 488, [1] p. 

Описания путешествий: мыс Доброй Надежды, остров Борнео, Андаманские острова, острова 

Мадагаскар, Цейлон и пр. 

 

49. Une Societe de gens de lettres (pseudonyme collectif). Voyage pittoresque de la France : avec la 

description de toutes ses provinces. Ouvrage national, dedie au Roi, orne d'un grand nombre de gravures 

executees avec le plus grand soin, d'apres les dessins des meilleurs artistes; par Une Societe de gens de 

lettres / Une Societe de gens de lettres (pseudonyme collectif). 

Т. 3 (En 9). - Paris : Lamy, 1786. - 64, 8, 4, 4, 4, 6, 4, 4, 4, 4 p. : 35 p. ill. 

Описания достопримечательностей увиденных во время путешествий по Франции. 

 

ББК 28. БИОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

50. Акимушкин И. И. Исчезающие животные / И. И. Акимушкин. – Москва : Знание, 1976. - 95 с. : 

ил. ; 16 см. - (Человек и природа / Народный университет ; 1 (13). 

 

ББК 3. ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

51. Горшков А. А. Отливки для металлургического оборудования / А. А. Горшков. - Москва : 

Государственное научно-техническое издательство машиностроительной литературы, 1947. - 282 

с. : ил. 

 

52. Насонова В. Д. Как научиться кроить и шить : дамское легкое платье / В. Д. Насонова. – 

Свердловск : Свердловское Книжное Издательство, 1959. - 115 с. : ил. 

 

53. Сила и скорость. История завода «Уральские локомотивы» / Б. Телков, К. Милашевич, О. 

Исупова, М. Фанга ; редкол.: Д. А. Пумпянский [и др.] ; Группа Синара Sie ens. – Екатеринбург : 

Генри Пушель, 2020. - 271 с. : ил. - Библиогр. в примеч.: с. 267 

 

54. Справочник строителя промышленных печей. – Москва : Стройиздат, 1949. - 490 с. : ил. 

 

55. Три столетия «Старого соболя» / ОАО «Нижнетагильский металлургический комбинат» ; рук. 

проекта Е. Логунов. – Екатеринбург : Bin Das al Printing Press, 2005. - 270 с. : ил. 

 

56. Тульский металл в истории Российской промышленности и предпринимательства : материалы 

республиканской научно-практической конференции / Союз краеведов России, Тульский 
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областной краеведческий музей, Тульское отделение Российского международного фонда 

культуры ; сост.: И. И. Юркин, Е. В. Каширина. – Тула : [б.и], 1992. - 64 с.  

 

57. Фуллон А. А. О выделке железа в сыродутных печах и по каталонской методе / А. А. Фуллон. – 

Санкт-Петербург : в типографии Карла Крайя, 1819. - 44 с. + 2 л. черт. - Предисловие авт. (C. VII-

XVI). 

 

58. Шаталов В. Космос: рабочая площадка / В. Шаталов, М. Ф. Ребров. – Москва : Детская 

литература, 1978. - 126 с. : ил. 

 

59. Эстафета железнодорожного дела : к 170-летию первого русского паровоза (из истории 

Нижнетагильского отделения Свердловской железной дороги). - Нижний Тагил : Урал-Графика, 

2004. - 52 с. : ил. 

 

60. Smeaton, John (1721 – 1792). Reports of the late John Smeaton, F. R. S., made on various occasions, 

in the course of his employment as a civil engineer / J. Smeaton. - Текст : непосредственный. 

Т. 1-2. - 2nd ed. - London : M. Taylor, 1837. - XXXV, 423; XII, 423 p. : 38 fig., grav. front. 

(port.); 34 fig. 

Строительство гаваней и маяков. 

 

ББК 4. СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО 
 

61. Candolle, Augustin Pyramus de (1778-1841). Essai sur les proprietes medicales des plantes, 

comparees avec leurs formes exterieures et leur classification naturelle, par A.-P. De Candolle,... / A. P. 

Candolle. - 2nd ed. - Paris : Crochard, 1816. - XII, 397 p. 

Классификация лекарственных растений. 

 

62. Quer, Joseph (1695-1764). Dissertation physique et botanique sur la maladie nephretique et sur son 

specifique, le raisin d'ours (Uva ursi). Dom Joseph Quer, chirurgien du Roi et de ses armees, membre de 

l'Institut de Bologne et de l'Academie royale de medecine de Madrid, et premier professeur de botanique 

au Jardin royal des plantes de la meme ville. Traduit de l'espagnol / J. Quer. - Bauer; Durand : Strasbourg; 

Paris, 1768. - [4], 98 p. 

Описание лечебных свойств растений. 

 

ББК 5. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

63. Кузнецов М. М. (1863-1913). Оперативное лечение дефектов и сужений гортани и трахеи : с 10 

рисунками в тексте / М. М. Кузнецов. – Санкт-Петербург : журн. «Практ. мед.» (В.С. Эттингер), 

1909. - 24 с. : ил. – (Клинические монографии; 1908 г. Окт.). 

64. Platner, Johann Zacharias (1694 – 1747). Io. Zachar. Platneri ... Ars medendi singulis morbis. 

Accommodata / J. Z. Platner. - Lipsiae [Leipzig] : C. Fritsch, 1765. - [16], 530, [44] s. 

Медицинский справочник 

 

ББК 63. ИСТОРИЯ. ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

65. Алмазов Б. Распутин и Россия : (историческая справка) / Б. Алмазов. – Прага : Акц. общ. 

«Славянское издательство», 1922. - 304 с. 

66. Альманах Международного Демидовского Фонда : посвящается пятнадцатилетию основания 

Международного Демидовского Фонда / редкол.: Н. Г. Демидова, В. С. Мелентьев, Г. С. Миронов. 

– Москва : ИЦ "Классика", 2003 - . 

Вып. 4. – Москва : Концепт-Медиа, 2009. - 136 с. : ил. 
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67. Белогруд В. Фронтовая иллюстрация. Танки в боях за Грозный. Ч. 1 / В. Белогруд. – [Москва] : 

Стратегия КМ, 2007. - 72 с. : ил. 

 

68. Белогруд В. Фронтовая иллюстрация. Танки в боях за Грозный. Ч. 2 / В. Белогруд. – [Москва] : 

Стратегия КМ, 2007. - 72 с. 

 

57. Валишевский К. Ф. Собрание сочинений : в 5 т. : пер. с фр. / К. Ф. Валишевский. - Москва : 

Век. 

Т. 3 : Преемники Петра Великого. Ч. 1. – Москва : Век, 1994. - 509, [3] с. : ил. 

 

69. Великий подвиг народа по защите Отечества: вехи истории : сборник материалов 

международной научно-практической конференции. Ч. 1 / ред. кол.: Б. М. Игошев [и др.]. – 

Екатеринбург : [б.и.], 2020. - 356 с. 

 

70. Великий подвиг народа по защите Отечества: вехи истории : сборник материалов 

международной научно-практической конференции. Ч. 2 / ред. кол.: Б. М. Игошев [и др.]. – 

Екатеринбург : [б.и.], 2020. - 366 с. 

 

71. Великий подвиг народа по защите Отечества: вехи истории : сборник материалов 

международной научно-практической конференции. Ч. 3 / ред. кол.: Б. М. Игошев [и др.]. – 

Екатеринбург : [б.и.], 2020. - 342 с 

 

72. Верхотурье – духовный центр Урала : материалы научно-практической конференции. г. 

Верхотурье 6-7 ноября 2014 года / М-во культуры Свердловской области, Верхотурский 

государственный историко-архитектурный музей-заповедник. – Верхотурье : ИПЦ УрФУ, 2014. - 

175 с. 

73. Генеалогия и архивы : материалы второй региональной научно-практической конференции [19 

сентября 2020 г.] / Гос. комитет по делам архивов Челябинской области ; сост., науч. ред. Н. А. 

Антипин. – Челябинск : Объединенный гос. архив Челябинской области, 2020. - 344 с. 

 

74. Гладыш С. Д. Собаки на фронтах Великой Отечественной войны / С. Д. Гладыш. – Москва : 

Кучково поле, 2012. - 206 с. : ил., табл. – (Тайны спецслужб). 

75. Город Екатеринбург : сборник историко-статистических и справочных сведений по городу, с 

адресным указателем и с присоединением некоторых сведений по Екатеринбургскому уезду / 

[печатано по постановлению Пермского губернского статистического комитета]. – Екатеринбург : 

И. И. Симанов, 1889. - [6], 1051, 184, XV с., [6] л. ил., : табл.; 28 см. с. : [6] л. ил. 

 

76. Дворянское собрание : историко-публицистический и литературно-художественный альманах 

№ 8 / глав. ред. Б. П. Краевский. – Москва : Российское дворянское собрание, 1998. - 320 с. : ил. 

77. Прокофий Акинфиевич Демидов : письма и документы, 1735-1786: к 300-летию со дня 

рождения / ред.: Н. Г. Павловский, М. Э. Рут ; авт. предисл. А. С. Черкасова ; сост. А. В. Гришаева 

; редкол.: Н. Г. Павловский, М. Э. Рут ; предисл. А. С. Черкасовой ; коммент. А. В. Гришаевой, А. 

С. Черкасовой]. – Екатеринбург : Демидовский институт, 2010. - 495 с. : ил. – (Памятники истории 

и языка: наследие Демидовых ; т. 3. – Библиогр. в примеч.: с. 396-400, 460-466. – Указ. имен, 

геогр. назв. : с. 475-492. – В прил. включ. арх. док. 

 

78. Железные караваны на Чусовой / авт.-сост. Н. Акифьева. – Екатеринбург : Банк культурной 

информации, 2013. - 187 с. : ил. 

 

79. Жилин М. Г. Мезолитические памятники Кокшаровского торфяника / М. Г. Жилин, С. Н. 

Савченко, Ю. Б. Сериков, Л. Л. Косинская, П. А. Косинцев ; Институт археологии РАН [и др.]. – 

Москва : [б.и.], 2012. - 214 с. : ил.  
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80. Зуев В. Ф. (1752-1794). Начертание естественной истории, изданное для народных училищ 

Российской империи по высочайшему повелению царствующия императрицы Екатерины Вторыя. 

Ч. 1 / В. Ф. Зуев. – 3-е изд. – Санкт-Петербург : [Тип. Вильковского], 1793. - 240 с. 

81. Ирошников М. П. Николай II последний российский император : фотолетопись жизни / М. П. 

Ирошников, Л. А. Процай, Ю. Б. Шелаев ; общ. ред. М. Ирошников. – Санкт-Петербург : Духов. 

просвещение, 1992. - 511 с. : ил. 

 

82. Ковалева А. Е. Шурала - наш от прадедов дом... : летопись села / А. Е. Ковалева, Г. А. 

Ковалева. – Нижний Тагил : Объединение «Союз», 2016. - 258 с. : ил. 

 

83. Кириллов А. Д. Великая Отечественная. Основные сражения, города-герои и города воинской 

славы, ордена, медали, памятные монеты : научно-популярная литература / А. Д. Кириллов, Г. М. 

Каёта. – Екатеринбург : Уральский рабочий, 2015. - 191 с. : цв. ил. - Библиогр.: с. 191. 

 

84. Кириллов А. Д. Маршрут Победы. Города-Герои и Города воинской славы. Освобождение от 

агрессоров СССР и Европы. Ордена, медали, памятные монеты : научное издание / [А. Д. 

Кириллов] ; [Центр истории Свердл. обл.]. – Екатеринбург : Уральский рабочий, 2020. - 60 с. : ил. 

 

85. Книга памяти жертв политических репрессий: Свердловская область : историческая литература 

/ [редкол.: А. А. Капустин и др.]. – Екатеринбург : Средне-Уральское кн. изд-во, 2005 - . 

Т. 5 : Л-М-Н : историческая литература. – Екатеринбург : Типография Екатеринбургской 

епархии, 2005. - 461 с. 

Т. 6 : О-П : историческая литература. – Екатеринбург : Сред.-Урал. кн. изд-во, 2006. - 336 

с. 

Т. 7 : Р-С : историческая литература. – Екатеринбург : Типография АМБ, 2008. - 418 с. 

Т. 8 : Т-У-Ф-Х : историческая литература. – Екатеринбург : Издательство АМБ, 2010. - 312 

с. 

86. Кручинин А. М. Зачарованный фронт : бои в Лесном Зауралье в июле-октябре 1918 г. / А. М. 

Кручинин. – Екатеринбург : Банк культурной информации, 2016. - 196 с. : ил. – (Очерки истории 

Урала ; вып. 82).  

 

87. Кручинин А. М. Сражение за Нижний Тагил в 1918 году : военно-исторический очерк о 

событиях на Среднем Урале с 9 сентября по 8 октября 1918 г. / А. М. Кручинин. – Екатеринбург : 

Банк культурной информации, 2008. - 184 с. : ил. 

 

88. Левин А. Ю. Феномен. Штрихи к портрету Эдуарда Росселя / А. Ю. Левин. – Екатеринбург : 

Банк культурной информации, 2007. - 316, [2] с. : фото. цв.  

 

89. Материалы региональной научно-практической конференции «Политические репрессии на 

Урале. 1918-1953.» : 2-3 ноября 2016 года / ред. кол.: А. Г. Борисов, И. А. Фомичев, Е. Т. Ившина. 

– Екатеринбург : [Издательство УМЦ УПИ], 2017. - 304 с. 

 

90. Микитюк В. П. Род Злоказовых : монография / В. П. Микитюк. – Екатеринбург : Сократ, 2017. 

- 351 с. : ил. – (У истоков уральского предпринимательства). 

 

91. Митяев А. Тысяча четыреста восемнадцать дней : рассказы о битвах и героях Великой 

Отечественной войны / А. Митяев. – Москва : Детская литература, 1987. - 591 с. : ил. 

 

92. Население Невьянского и Верх-Нейвинского заводов. Обзор и анализ источников с XVII по 

XX век / авт.-сост. Щекалева. – Екатеринбург : Тип. «Юника», 2018. - 180 с. 

 

93. Невьянские исторические чтения. Научно-практическая конференция «Десятые Невьянские 

исторические чтения», Невьянск, 7 ноября 2015 года : материалы научно-практической 

конференции. – [Москва] : Перо, 2016. - 280 с. : ил. 
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94. Непомнящий, В. Г. Рифейские дольмены : популярное издание для учащихся / В. Г. 

Непомнящий. – Верхняя Пышма : [Филантроп], 2005. - 28 с. : ил. 

95. Описание порядка, держанного при погребении блаженныя высокославныя и 

вечнодостоинеишия памяти всепресветлеишаго державнеишаго Петра Великаго императора и 

самодержца всероссийского и блаженныя памяти ея императорского высочества, государыни 

цесаревны Наталии Петровны : печатано в типографии Московскои лета гдня 1726 мца марта, с 

превода печатаннаго в Санктпетербурге при Сенате лета г дня 1725 г. – Москва : Моск. тип., 1726. 

- 34 с. : ил. 

 

96. Островский А. Б. Этнографическое музейное исследование : методические рекомендации / А. 

Б. Островский ; Федеральное агентство по культуре и кинематографии, Российский 

этнографический музей. – Санкт-Петербург : [б.и.], 2007. - 33 с. 

 

97. Очерки истории Невьянска / Невьянский государственный историко-архитектурный музей. – 

Невьянск : ИП Чумакова М. В., 2008. - 128 с. : ил 

 

98. Очерки по истории политических репрессий в Коми : учебное пособие для студентов ВУЗ / И. 

Л. Жеребцов [и др.]. – Сыктывкар : Фонд «Покаяние», 2006. - 242 с. 

 

99. Памятные медали : альбом / авт. вступ. ст. и сост. Ю. А. Барштейн. – Киев : Мыстецтво, 1988. - 

13, [2] с., [63] л. цв. ил. : ил. 

 

100. Петрушевский А. Ф. (1826-1904). Рассказы про старое время на Руси, от начала Русской 

Земли до Петра Великого / А. Ф. Петрушевский. – 2-е изд., доп. – Санкт-Петербург : тип. 2-го Отд. 

Собственной е. и. в. канцелярии, 1867. - 276 с. 

 

101. Прерванный полёт : сборник очерков / Нижнетагильское городское отделение Российского 

союза ветеранов Афганистана ; ред. Г. Винокурова. – Нижний Тагил : ООО «НИКОМ-Реклама», 

1999. – 219 с. : ил. 

 

102. Прометей: историко-биографический альманах / сост. Г. Аксенов ; науч. ред. И. И. Мочалов. - 

Москва : Молодая гвардия, 1967 - . 

Т. 15 : Прометей: ист.- биогр. альм. : посвящен 125-летию со дня рождения В. И. 

Вернандского. – Москва, 1988. - 352 с. : ил. - (Жизнь замечательных людей).  

 

103. Пятые Романовские чтения. 19 мая 1999 г. / Свердл. обл. краевед. музей, Екатеринбургский 

общественный фонд «Обретение» ; редкол.: А. Н. Авдонин [и др.]. – Екатеринбург : Ява, 2000. - 80 

с. 

 

104. Русская фалеристика XVIII-XXI вв. в собрании Государственного музея истории религии : 

[каталог / Государственный музей истории религии (Санкт-Петербург) ; автор-составитель: Г. А. 

Ченская]. – Санкт-Петербург : СПбГУПТД, 2020. - 114 с. : ил. – Библиогр.: с. 7. 

 

105. Семенов А. В. Рассказы о былом на Руси, с начала основания русской земли / А. В. Семенов. 

– Москва : тип. Ф.Б. Миллера, 1869. - 126, 71 с. – (Народное чтение для всех возрастов). 

106. Стингл М. Поклоняющиеся звездам. По следам исчезнувших перуанских государств : научно-

популярная литература / Милослав Стингл ; пер. с чеш. В. А. Каменской и О. М. Малевича; 

послесл. и науч. ред. Ю. Е. Березкина. – Москва : Прогресс, 1983. - 182 c., [16] вкл. л. ил. - 

Библиогр.: с. 175-177. – Предм. указ.: с. 181. - Имен.указ.,предм.указ.:с.178-181. 

 

107. Сторожков Ю. П. Шалаевы, Сторожковы : о династии уральских металлургов. Родословная 

(1763-2015 гг.). Воспоминания / сост. В. Н. Мартынова, М. Г. Владимирова. – Москва : Галлея-

Принт, 2015. - 514 с. 



11 

 

 

108. Сушков А. В. «Ленинградское дело»: генеральная чистка «колыбели революции» / А. В. 

Сушков. – Екатеринбург : Альфа Принт, 2018. - 182 с. : 8 л.a-ил. - Библиогр. в примеч.: с. 160-180. 

 

109. Танкпром, век XX: история, историография, источники, музейное воплощение. Материалы 

Всероссийской научно-практической конференции. 2-5 апреля 2013 г. : сборник научных статей / 

ОАО «НПК «Уралвагонзавод», Институт истории естествознания и техники имени С. И. Вавилова 

РАН, Политехнический музей М-ва культуры РФ. – Нижний Тагил : ОАО «НПК 

«Уралвагонзавод», 2013. - 280 с. : ил. 

 

110. Танкпром, век XX: Ведомственный музей – центр сохранения, исследования и популяризации 

отечественной индустриальной культуры (к 100-летию отечественной танковой 

промышленности). Материалы научно-практической конференции. Нижний Тагил, 10-11 сентября 

2020 г. : сб. науч. ст. / ОАО «НПК «Уралвагонзавод», Институт истории естествознания и техники 

имени С. И. Вавилова РАН, Политехнический музей М-ва культуры РФ. – Нижний Тагил : АО 

«НПК «Уралвагонзавод», 2020. - 244 с. : ил. 

 

111. Шарипов Ю. В. Нижнетагильская семья Денисовых. От прошлого к настоящему / Ю. В. 

Шарипов. – Нижний Тагил : [б. и.], 2018. - 108 с. : ил. 

 

112. Шилов В. В. Рассказы по истории для молодежи Верхнекамья : научно-популярное издание / 

В. В. Шилов. – Березники : [б.н.], 2000. - 85 с. : ил. 

 

113. Шуберт Ф. Ф. (1789-1865). Описание русских монет и медалей собрания генерал-лейтенанта 

Ф. Ф. Шуберта : в [?]ч. Ч. 1 / Ф. Ф Шуберт. – Санкт-Петербург : В Морской Типографии, 1843. - 

327 с. : 48 табл. 

 

114. Arbanere, Etienne-Gabriel (1782-1858). Etudes sur l'histoire universelle. Premiere partie. Asie et 

Grece. Par E.G. Arbanere. Tome premier / E. -G. Arbanere. 

Т. 1 (En 2), Pt. 1 (En 2). - Paris : Firmin-Didot freres, 1846. - XXVI, 470, [1] 

p. 

История государств Азии, происхождение азиатских народов, их обычаи и традиции. 

 

115. Arbanere, Etienne-Gabriel (1782-1858). Etudes sur l'histoire universelle. Premiere partie. Asie et 

Grece. Par E.G. Arbanere. Tome second / E. -G. Arbanere. 

Т. 2 (En 2), Pt. 1 (En 2). - Paris : Firmin-Didot freres, 1846. - VIII, 477, [1] p.  

История и культура Греции. 

 

116. Aguila J. E. H. d' (17.-1815). Histoire des evenemens memorables du regne de Gustave III, Roi de 

Suede, des Goths, etc. / J. E. H. d' Aguila 

Т. 2 (En 2). - Paris : Impr. de Delance, 1807. - [476], [1] p. : fold. cart. 

История шведской монархии в XVIII веке/ 

 

117. Barante, Prosper Brugiere de (1782-1866 ). Histoire des Ducs de Bourgogne de la maison de Valois, 

1364-1477. Par M. de Barante,... / P. B. Barante. 

[Т. 2] (En 13+Atlas). - 5e ed. - Paris : Dufey, 1837. - 418 p. 

[Т. 3] (En 13+Atlas). - 5e ed. - Paris : Dufey, 1837. - 430 p. 

[Т. 7] (En 13+Atlas). - 5e ed. - Paris : Dufey, 1837. - 415 p. 

История средневековой Франции. Королевские династии, династия Валуа. Бургундское 

герцогство, герцоги Бургундии, бургундские войны. 

 

118. Capmartin de Chaupy, Bertrand (1720-1798). Decouverte de la maison de campagne d'Horace. 

Ouvrage utile pour l'intelligence de cet auteur, et qui donne occasion de traiter d'une suite considerable de 

lieux antiques / B. Capmartin de Chaupy. 

Т. 2 (En 3). - Rome : J. Ughetti, Rome : J. Ughetti, 1767. - XVI, 477, [1] p. 
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Описание археологического памятника времен античности «загородного дома Гарация». 

 

119. Diodore de Sicile (90-20 B.C.). Bibliotheque historique de Diodore de Sicile, traduite du grec par 

A.-F. Miot ... / Diodore de Sicile. 

Т. 3 (En 7) / пер. A. F. Miot. - Paris : Imprimerie royale, 1835. - XXXV, 439, 

[1] p.  

Т. 5 (En 7) / пер. A. F. Miot. - Paris : Imprimerie royale, 1837. - XXXV, 548, 

[1] p. 

 История мира от Троянской войны (рубеж XIII-XII вв. до. н. э.) до смерти Александра Великого 

(323 г. до. н. э.). 

Т. 6 (En 7) / пер. A. F. Miot. - Paris : Imprimerie royale, 1837. - XXVII, 523, 

[1] p.  

Т. 7 (En 7) / пер. A. F. Miot. - Paris : Imprimerie royale, 1838. - 465, [2] p.  

История мира после смерти Александра Великого. Империя Александра Македонского в эпоху 

Диодохов. История Римской империи до галльской войны Юлия Цезаря. 

 

120. [Dodsley, Robert] (Nathan Ben Saadi - pseud.) (1704-1764). Chronique des rois d'Angleterre ecrite 

en anglais, selon le stile des anciens historiens juifs, par Nathan Ben Saadi, pretre de la meme nation, et 

traduite en francois dans le meme stile [par Fougeret de Montbron] / R. [Dodsley ; пер. J.-L. [Fougeret de 

Montbron. - Londres : Th. Cooper, 1743. - 156 p. 

История Англии. Хроника королей, английские короли от Вильгельма I завоевателя до Георга II. 

 

121. Filon, Auguste (1800-1875). Histoire de l'Europe au XVI-e siecle. Par A. Filon... / A. Filon. 

Т. 2 (En 2). - Paris : L. Hachette, 1838. - 578 p. 

История Европы XVI века, европейские государства, религиозные войны. 

 

122. Guizot, Francois (1787-1874). Cours d'histoire moderne, par M. Guizot...: Histoire de la civilisation 

en France, depuis la chute de l'Empire Romain jusqu'en 1789. / F. Guizot. 

Т. 2 (En 6). - Paris : Pichon et Didier, 1829. - VIII, 453 p. 

Т. 3 (En 6). - Paris : Pichon et Didier, 1829. - XI, 494 p. 

История Франции от падения древнего Рима до начала великой французской революции. 

 

123. Kaydanov, Jan (1782-1843 ). Historyia powszechna krotko zebrana przez Jana Kaydanova 

professora w Imperatorskiem Carskocielskiem liceum, radzce kollegiialnego (sic!) i kawalera. Podlug 

drugiego wydania rossyyskiego tlumaszyl Leon Rogalski. Т. 1-2 (En 3) / J. Kaydanov. - 2nd ed. - Wilno : 

Jozef Zawadski, 1826. - Т. 1. - 184, [4] ; Т.2. - 166, [2] s. 

Краткое начертание всеобщей истории, история древнего мира, история древнего востока,  

история античного мира, история средних веков. 

 

124. Martin, Joseph. Cours abrege de blason, suivie d'une notice detaille sur les ordres de chevalerie, a 

l'usage des maisons d'education. Par Joseph Martin. Avec cinq planches de figures / J. Martin. - Paris : 

Pillet aine, 1824. - 239 p. : 2 (En 5) pl. 

Описание гербов и геральдических щитов. 

 

125. Martin, John (1789-1869). Histoire  es nat rels  es îles Tonga o  des Amis, situees dans l'Ocean 

Pacifique, depuis leur decouverte par le capitaine Cook, redigee par John Martin, sur les details fournis 

par Willia   ariner   i y a passe pl sie rs ann es, tra  ite  e l anglois par A.-J.-B. Def. Tome premier / 

J. Martin, W. Mariner. - Текст : непосредственный. 

Т. 1 (En 2) / пер. A.-J.-B. Defauconpret. - Paris : Gide fils et Nicolle, 1817. - XXII, 23-398, [2] p. 

История островного государства Тонга. Государственный и социальный строй, нравы и обычаи, 

происхождение аборигенов островов Тонга. 

 

126. Maurice, Thomas (1754-1824 ). The history of Hindostan; its arts and its sciences, as connected with 

the history of the other great empires of Asia, during the most ancient periods of the world. With 

numerous illustrative engravings ... Vol. 1 / T. Maurice. 
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T. 1 (En 2). - London : W. Bulmer, R. Faulder, 1795. - XXXII, [2], 591, [2] p. 

: 2 pl. 

История Индостана с середины XVI до середины XVIII века, империя Великих Моголов. 

 

127. Millot, Claude-Francois-Xavier (1726-1785). Oeuvres de l'abbe Millot,... continuees par MM. 

Millon, Delisle de Sales, etc. Histoire moderne. Томе I [4]. / C. -F.-X. Millot. 

Т. 1 (4) (En 4 (12)). - Paris : Ledoux et Tenre, 1819. - 524 p. 

История государств Европы с 486 по 1399 гг. 

 

128. Note concernant les reclamations elevees a diverses epoques par le prince Jerome Bonaparte. - Paris 

: Impr. de Lacrampe, [1843]. - 22 p. 

Из истории Франции первой половины XIX века. Требования к принцу Жерому Бонапарту. 

 

129. [Pissot, Noel-Laurent] (1748-1815). Vocabulaire pour l'intelligence de l'histoire moderne, contenant: 

1. L'explication historique et etymologique des mots et noms qui, dans l'histoire des differens peuples 

modernes, designent titres d'honneur, dignites, charges, offices, etc.; lois, ceremonies, coutumes, etc. 2. 

L'origine de leur creation ou etablissemens. 3. Les details de leurs fonctions et attributions. 4. Les causes 

de leurs suppressions ou changemens / N.-L. [Pissot. - Paris : Le Normant, An XI (1803). - IV, 632 p. 

Исторический словарь. 

 

130. Poujoulat, Jean -Joseph- Francois (1808-1880). Histoire de Jerusalem: tableau religieux et 

philosophique comprenant l'entree des Hebreux dans le pays de Chanaan, leurs destinees monarchiques, 

leur genie, leur caractere; Jesus Christ, l'etablissement et les premiers siecles du christianisme, les 

pelerinages, le royaume francais fonde en Terre Sainte par les Croisades, la domination musulmane 

jusqu'a nos jours; par M. Poujoulat / J.- J.- F. Poujoulat. - Bruxelles : Meline, Cans et Compagnie, 1847. - 

300, 316 p. 

История государства Палестины. 

 

131. Reinaud, Joseph Toussaint (1795-1867). Invasions des Sarrazins en France et de France en Savoie, 

en Piemont et dans la Suisse: pendant les 8e, 9e et 10e siecles de notre ere: d'apres les auteurs chretiens et 

mahometans. Par M. Reinaud / J. T. Reinaud. - Paris : Vve Dondey-Dupre, 1836. - XLII, 324 p. 

История государств Европы средних веков. 

 

132. Rennell, James (1742-1830). Recueil de cartes geographiques, pour la description de l'Indostan, par 

le major J. Rennell,... revues par le c-en Buache,... / J. Rennell. 

[Atlas] / ed. J.-N. Buache. - Paris : Poignee, An VIII (1800). - 40 p. : 1 cart. en 4 fold. pl.; 6 fold. 

cart.; 1 pl. 

Карты и планы к историческому описанию Индостана. 

 

133. Saint-Real, Cesar de (abbe ; 1639-1692). Oeuvres choisies de l'abbe de Saint-Real, precedees d'une 

notice sur sa vie / C. Saint-Real. - Paris : L. Janet, 1819. - XVI, 471 p. 

Избранные труды французских историографов. 

 

134. Schnitzler, Jean-Henri (1802-1871 ). Essai d'une statistique generale de l'empire de Russie 

accompagnee d'apercus historiques; Par J. H. Schnitzler / J.-H. Schnitzler. - Paris; Saint-Petersbourg : F. 

G. Levrault; J. Brieff, 1829. - XXXVI, 494 p. : 1 tabl. stat., 1 tabl. geneal.  

Статистический и экономический анализ Российской империи. 

 

135. [Strube de Piermont, Frederic Henri] (1704-1790). Dissertation sur les anciens Russes: Par F. H. S. 

D. P. / F. H. [Strube de Piermont. - Saint-Petersbourg : Imprimerie du Corps des cadets nobles de terre, 

1785. - IV, 76, [2] p. 

О происхождение руссов, а также о происхождение слова «рус». 
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136. Titus Livius (59 av. J.-C. - 17). Histoire romaine de Tite-Live, traduction nouvelle par Dureau de 

Lamalle,... et par M. Noel ... Tome neuvieme. Troisieme decade. / Titus Livius . - Текст : 

непосредственный. 

T. 9 (En 17) / пер.: J.-B.-J.-R. Dureau de la Malle , F. Noel. - Paris : Michaud, 

1811. - 475 p. 

История древнего Рима от 292 г. до н. э. до 9 г. до н. э. 

 

137. Vaillant, Jean-Alexandre (1806-1886). La Romaine, ou Histoire, langue, litterature, orographie, 

statistique des peuples de la langue d'or, Ardaliens, Vallaques et Moldaves, resumes sous le nom de 

Romans, par J.-A. Vaillant ... / J. -A. Vaillant. 

Т.1 (En 3). - Paris : A. Bertrand, 1844. - VII, [1], 404 p. 

История государства Румыния, описание природных условий и нравов и обычаев народов. 

 

138. Vertot, Rene Aubert de (1655-1735). Revolutions de Portugal. Par M. l'abbe de Vertot, ... / R. A. 

Vertot. - La Haye : P. Gosse junior et D. Pinet, 1769. - XII, 276 p.  

История государств Европы XVI-XVII вв., история Португалии с 1557 по 1683 г., история 

португальских революций. 

 

139. Vienot de Vaublanc, Jean-Baptiste (1761-1812). Tables synchroniques de l'histoire de France, ou 

Chronologie des princes et etats contemporains sous les diverses periodes de la monarchie francaise, pour 

servir de suite a toutes les histoires de France, precedees des principales epoques synchroniques de 

l'histoire ancienne, et suivies de notes et de tableaux chronologiques sur ces epoques. Deuxieme edition ... 

Par M. J.-B. Vienot de Vaublanc / J.-B. Vienot de Vaublanc. - 2nd ed. - Paris : Janet et Cotelle, 1829. - 

530, [1] p. 

История Франции с 1580 г. до н. э. по 1817 г. 

 

140. Xenophon (430 BC - 356 BC). La Cyropaedie, ou l'Histoire de Cyrus, traduite du grec de Xenophon, 

par Mr. Charpentier, ... / Xenophon . - Paris : A. de Sommaville, 1660. - 285, [16], [16], 33, [6] p. 

Описание похода персидского царя Кира (Анабасис), битва при Кунаксе. 

 

ББК 65. ЭКОНОМИКА. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

141. Волшебные грани Урала : каталог туристических ресурсов. – Екатеринбург : Дизайн-студия 

«Вёрсты», 2007. - 192 с. : ил. 

142. Комар И. В. Урал : экономико-географическая характеристика / АН СССР. Ин-т географии; 

отв. ред.: А. А. Григорьев, В. С. Немчинов. – Москва : Издательство Академии Наук, 1959. - 366 с. 

: ил. 

 

143. На крыльях Меркурия : сборник биографической информации / Б. Н. Телков [и др.] ; ред. Б. Я. 

Соколов [и др.] ; вступ. сл. С. К. Носов ; лит. ред. О. Новоселова ; фот. А. В. Горьков [и др.]. - 

Екатеринбург : Уральское литературное агентство, 2016. - 283 с. : ил., фот. цв., портр. 

 

144. Озеров И. Х. Горные заводы Урала / И. Х. Озеров. – Москва : Тип. т-ва И.Д. Сытина, 1910. - 

255 с. 

 

145. Проект контрольных цифр пятилетнего плана развития предприятий треста «Уралмет» 1928-

29 - 1932-33. – Свердловск : Издание Уралмета, 1928. - 132 с. 

 

146. Tegoborsky, Ludwik (1793-1857). Etudes sur les forces productives de la Russie par M. L. 

Tegoborski, conceiller pri e et  e ber    Conseil  e l’E pire  e R ssie. / L. Tegoborsky. 

Т. 2 (En 4). - Paris : J.Renouard, 1852. - 424 p. 

Экономика Российской империи – промышленное производство и производительные силы. 

 

ББК 66. ПОЛИТИКА. ПОЛИТОЛОГИЯ 
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147. Давидоу М. Третье советское поколение : [перевод с английского] / М. Давидоу. – Москва : 

Прогресс, 1984. - 135 с. : 26 л. ил. - (Свидетельства об СССР. Зарубежные авторы о Советском 

Союзе). 

 

148. Левин В. Н. Банкиры мафии / В. Н. Левин. – Москва : Политиздат, 1986. - 78, [2] с. ; 20 см. – 

(Владыки капиталистического мира). 

 

149. Плеханов С. Справедливо и благородно. Султан Брунея Хассанал Болкиах / С. Плеханов. – 

Москва : Международные отношения, 2017. - 296 с. : ил. 

 

150. Сушков А. В. Империя товарища Кабакова : уральская партноменклатура в 1930-е годы / А. 

В. Сушков. – Екатеринбург : Альфа Принт, 2019. - 292 с., [16] л. ил. : ил., портр. - Библиография в 

примечаниях: с. 271-292. 

 

151. Тагильский комсомол в фотографиях и воспоминаниях. – Нижний Тагил : Типография 

Нижнетагильская, 2020. - [373] с. : ил. 

 

ББК 67. ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

152. 20 лет ФГУ «Лечебное исправительное учреждение № 51» : брошюра / ГУФСИН РОССИИ. – 

[Нижний Тагил] : [б.и], [б.г]. - 20 с. : ил. 

 

153. Реестр его императорского величества указам, манифестам, докладам, штатам, и другим 

положениям в первой половине 1818 года напечатанным. - Собрание до 1830 года. - [б. м.] : [б.и.], 

[1818]. - [432] с. 

 

154. Условия для содержания питейных сборов в 29-ти Великороссийских губерниях с 1827-го по 

1831 год : указ Его Императорского величества самодержца Всероссийскаго, из 

Правительствующаго Cената. – [Санкт-Петербург] : [б.и.], [1827]. - 58 с. 

 

 

ББК 68. ВОЕННОЕ ДЕЛО. ВОЕННАЯ НАУКА 
 

155. Колмаков Д. Г. УКБТМ. 75 лет тагильской школе танкостроения : [об Уральском 

конструкторском бюро транспортного машиностроения] / Д. Г. Колмаков, С. В. Устьянцев. – 

Екатеринбург : Науч.-произв. корпорация «Уралвагонзавод» им. Ф. Э. Дзержинского : Альфа 

Принт, 2017. - 219 с. : ил. – (Библиотека танкпрома). – Библиогр.: с. 208-219. 

 

156. Тагильская ракетная дивизия. 60 лет на страже Отечества / отв. за вып.: А. В. Носов [и др.]. – 

[Б. м. : Б. и.], 2020. - 179 с. : ил. 

 

157. Митяев А. Васильевич. Ветры Куликова поля : рассказы о воинской доблести предков / А. В. 

Митяев ; ред., авт. послесл. В. И. Буганов. – Москва : Детская литература, 1984. - 318 с. : ил. 

 

158. Огонь – на себя! : сборник / сост. А. К. Василенко. – Кемерово : Кемеровское кн. изд-во, 1998. 

- 238 с. : ил. 

 

159. Огненная вахта : хроника боевых лет (1941-1945) / Управление государственной 

противопожарной службы УВД Свердловской области, Центр противопожарной пропаганды и 

связи с общественностью. – Екатеринбург : [Уральский институт типового проектирования], 1995. 

- 22 с. 
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160. Устьянцев С. В. 100 лет российского танкостроения / С. В. Устьянцев, Е. Ю. Чернышева. - 

Екатеринбург : ООО Универсальная Типография «Альфа Принт», 2020. - 330 с. : ил. – (Библиотека 

Танкпрома). 

 

161. Устьянцев С. В. Уральский вагоностроительный завод. 80 лет / С. В. Устьянцев. –  [Б. м.] : 

ООО Универсальная Типография «Альфа Принт», 2016. - 173 с. : ил. - (Библиотека Танкпрома). 

 

162. d'Ayala, Mariano (1808-1877). Dizionario militare Francese-Italiano / M. D'Ayala. - Napoli : 

Gaetano Nobile, 1841. - 398 p. 

Франко-итальянский военный словарь. Текст на двух языках: французском и итальянском. 

 

ББК 71. КУЛЬТУРА. КУЛЬТУРОЛОГИЯ 
 

163. Кертман Л. Е. История культуры стран Европы и Америки. 1870-1917 : учеб. пособие / Л. Е. 

Кертман. – Москва : Высш. шк., 1987. - 304 с. - Указ. имен: с. 297-301. - Предм. указ.: с. 302-304. 

 

ББК 74. ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

164. Калистратова Э. А. Тексты для самостоятельных и контрольных работ на уроках русского 

языка по произведениям Д. Н. Мамина-Сибиряка : в помощь учителю / Э.А Калистратова ; 

Объединенный музей писателей Урала. – Екатеринбург : Экспресс-Дизайн, 2007. - 24 с. 

 

165. Телков Б. Н. Успехи разума: в 5-ти т. : исторические очерки / Б. Н. Телков, А. Г. Коряков, ; 

ред. А. В. Соложнин. – Екатеринбург : Уральское литературное агентство, 2007. 

Т. 4 : С большой буквы. – Тюмень : Сити-пресс, 2008. - 300 с. : фотоил. 

Т. 5, ч. 2 : Освященный тремя столетиями. – Екатеринбург : Уральское литературное 

агентство, 2009. - 212 с. : ил. 

 

166. Услышать будущего зов... : посвящается 80-летию гимназии № 18 / ред. В. А. Овсепьян ; отв. 

за вып. Л. А. Щербачева ; авт. проекта В. К. Киоссе. – Нижний Тагил : ООО РИФ «ТРМ», 2011. - 

200 с. : ил. 

 

 

 

 

 

ББК 75. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ 
 

167. Бероев Б. М. Приэльбрусье : очерк природы. Летопись покорения Эльбруса: турист. 

маршруты / Б. М. Бероев ; авт. вступ. статьи Х. Хутуев. – Москва : Профиздат, 1984. - 206 с. : ил. – 

(Сто путей – сто дорог). – Библиогр.: с. 205 - 206. 

 

168. Вересков Ю. Е. «Во славу России с Богом и Президентом!!!» / Ю. Е. Вересков ; ред. Л. 

Байшева. – Кимры : [б.и], 2018. - 220 с. 

 

169. Малков Е. А. Подружись с «королевой спорта» : книга для учащихся / Е. А. Малков. – Москва 

: Просвещение, 1987. - 111 с. : ил. 

 

170. Спутник туриста / [А. В. Бирюков и др.] ; сост. К. И. Вахлис. – Киев : Здоров’я, 1983. - 350, [2] 

с. : ил. 

 

171. Экспедиция «В гармонии с природой» / Уральский экологический союз ; авт. - сост.: О. А. 

Подосенова, Г. В. Ращупкин. – [Екатеринбург] : [б.и.], [2008]. - 35 с. 
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ББК 76. СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ (СМИ). КНИЖНОЕ ДЕЛО 
 

172. Вечные спутники. Советские писатели о книгах, чтении, библиофильстве / сост. А. В. Блюм. – 

Москва : Книга, 1983. - 222 с. 

 

173. Camus, Armand-Gaston (1740-1804). Memoire sur la collection des grands et petits voyages et sur 

la collection des voyages de Melchisedech Thevenot, par A.-G. Camus,... / A.-G. Camus. - Paris : impr. 

de Baudouin, An XI (1802). - III, 433, [2] p. 

Каталог книг о путешествиях и путешественниках. 

 

ББК 78. БИБЛИОТЕЧНАЯ, БИБЛИОГРАФИЧЕСКАЯ И  

НАУЧНО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 
 

174. Clement, David (1701-1760). Bibliotheque curieuse historique et critique, ou catalogue raisonne de 

livres dificiles a trouver. Par David Clement. Tome quatrieme. / D. Clement.  

Т. 4 (En 9). - Hannover : Jean Guillaume Schmid, 1753. - 480 p. 

Сводный каталог редких книг Германии. 

 

175. Peignot, Gabriel (1767-1849). Traite du choix des livres, contenant: 1. Des observations sur la nature 

des ouvrages les plus propres a former une collection peu considerable, mais precieuse sous le rapport du 

gout. 2. Des recherches litteraires sur la predilection particuliere que des hommes celebres de tous les 

temps out cue pour certains ouvrages. 3. Un Memorial bibliographique des editions les plus correctes et 

les plus belles des chefs-d'oeuvre de la litterat re sacree, grec  e, latine,  ran aise et etrangere. 4. En in 

 ne notice s r l  tablisse ent    ne biblioth   e, sa construction, sa division, le soin que l'on doit prendre 

des livres, etc. etc. Par Gabriel Peignot / G. Peignot. - Paris; Dijon : A.-A. Renouard; V.Lagier, 1817. - 

XX, 295 p. 

О том как правильно подбирать книги в личную библиотеку. 

 

ББК 79. ОХРАНА ПАМЯТНИКОВ ИСТОРИИ И КУЛЬТУРЫ.  

МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ ДЕЛО 
 

176. Архив в социуме - социум в архиве : материалы третьей региональной научно-практической 

конференции / сост. Н. А. Антипин ; науч. ред. Н. А. Антипин. – Челябинск : [б.и.], 2020. - 475 с. 

 

177. Балацкий, Василий Григорьевич. Музей в катакомбах =   se   in  en Katako be  : [музей 

партизанской славы, с. Нерубайское] : путеводитель / В. Г. Балацкий. – 8-е изд. – Одесса : Маяк, 

1983. - 87 с. : ил.  

 

178. Индустриальное наследие как ресурс развития. Варианты стратегий. 300+ : материалы 

Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, 3 - 4 декабря 2020 

г. / Администрация города Нижний Тагил ; Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской 

Урал» [и др.].; редкол. : Меркушева Э. Р. [и др.]. – Нижний Тагил : Робин Гуд, 2020. - 200 с. 

 

179. Индустриально-ландшафтный Демидов-парк : материалы проекта преобразования городской 

среды на базе сохранения индустриального наследия / Администрация города Нижний Тагил, 

Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал» ; редкол.: Э. Р. Меркушева [и др.]. – 

Нижний Тагил : Репринт, 2020. - 120 с. : ил. 

 

180. Музееведение. Музеи исторического профиля : учебное пособие для вузов по специальности 

«История» / под ред.: К. Г. Левыкина, В. Хербста. – Москва : Высшая школа, 1988. - 431 с. : ил., 

табл. – Библиогр.: с. 328-358. – Предм. указ.: с. 422-426. 

 

181. Музеи в атеистической пропаганде : сборник трудов / М-во культуры РСФСР, Гос. музей 

истории религии и атеизма. – Ленинград : [б. и.], 1977. - 128 с. 
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182. Музей естественной истории Татарстана. О создании и создателях : альбом / Гос. историко-

архитектурный и худож. музей-заповедник «Казанский Кремль» ; отв. ред. Ф. Д. Батырова. – 

Казань : ИД «Казанская недвижимость», 2011. - 72 с. : ил. 

183. Музейное дело в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре : научно-методический 

сборник / Департамент культуры Ханты-Манс. авт. окр. - Югры, Бюджетное учреждение Ханты-

Манс. авт. окр. - Югры «Музей геологии нефти и газа» ; отв. ред. Я. А. Яковлев. - Томск : Изд-во 

Том. ун-та, 2013 - . 

Вып. 2. - 2012. - 258 с. : цв. ил.a-фот. - Библиогр. в подстроч. примеч. 

Вып. 3. - 2013. - 275 с. : цв. ил.a-фот. - Библиогр. в подстроч. примеч. 

 

184. Самойлов И. Д. Из дневников реставратора : 1971-1978 гг. / И. Д. Самойлов. – Екатеринбург : 

Банк культурной информации, 2002. - 103 с. 

 

ББК 81. ЯЗЫКОЗНАНИЕ 
 

185. Словарь русского языка XVIII века : правила пользования словарем. Указатель источников / 

Акад. наук СССР. Ин-т рус. яз. ; [сост.: Л. Л. Кутина [ и др.] ; общ. ред. Ю. С. Сорокина]. – 

Ленинград : Наука, 1984. - 141 с. – Библиогр.: с. 56-139. 

186. Gedike, Friedrich (1754-1803). Englisches Lesebuch fuer die Anfaenger. Herausgegeben von D. 

Friedrich Gedike ... Fuenfte Auflage. Gaenzlich umgearbeitet und verbessere von D. G. H. Spiker / F. 

Gedike ; перераб. S. H. Spiker. - Berlin : Myliussischen Buchhandlung (August Mylius), 1818. - IV, 281 

s. 

Английский язык для начинающих. Учебное пособие по английскому языку. 

 

187. Mozin, Dominique-Joseph (1771-1840). Nouveau dictionnaire complet a l'usage des Allemands et 

des Francais compose d'apres les meilleurs dictionnaires de langues, d'arts ou de sciences qui ont paru 

jusqu'a ce jour ... par MM. l'abbe Mozin ; J. Th. Biber, ... et plusieurs autres collaborateurs. Partie 

francaise. Tome second. H-Z. / D.-J. Mozin. 

Т. 2 (En 2) / J. Th. Biber. - Stuttgart et Tubingue; Paris : J.G.Gotta; Renouard et Baudry , 1828. - 

510, 401, [1] p. 

Лексикографический словарь французского и немецкого языков. 

 

188. Tillich, Ernst. Erstes Lesebuch fuer Kinder. Erster theil. Zveite durchaus umgearbeitete und 

verbesserte Ausgabe des ersten Unterrichts von Ernst Tillich. Neue unveranderte Ausgabe. / E. Tillich. 

T. 1 (Aus ?). - Leirzig : Wilchelm Rein und Comp., 1818. - 158 s. 

Первая книга для обучения детей немецкому языку. 

 

189. Wilmsen, Friedrich Philipp (1770-1831). Der deutsche Kinderfreund, ein Lesebuch fuer 

Volksschulen, von F.P. Wilmsen / F.-Ph. Wilmsen. - Berlin : G. Reimer, 1824. - [1], VI, 234 s. 

Книга для чтения для начальной) школы, на немецком языке. 

 

 

ББК 82. ФОЛЬКЛОР. ФОЛЬКЛОРИСТИСТИКА 
 

190. Noel, Francois (1756-1841 ). Dictionnaire de la fable ou Mythologie grecque, latine, egyptienne, 

celti  e, persane, syria  e, in ienne, chinoise,  aho etane, sla one, scan ina e, a ricaine, a ricaine, 

iconologique, rabbinique, cabalistique, etc. / Francois Noel. 

T. 2 (En 2). - 3eme ed. - Paris : Le Normant, 1810. - 858 p. 

Мифология народов мира, словарь. 
 

ББК 83. ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ 
 

191. Глинка В. М. Пушкин и Военная галерея Зимнего дворца / В. М. Глинка. - Ленинград : 

Лениздат, 1988. - 238 с. 
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192. Новиков А. Н. Последний год / А. Н. Новиков. – 2-е изд. – Москва : Советский писатель, 1968. 

- 551 с. : ил.  

 

193. Художественное, научно-публицистическое и педагогическое наследие Д. Н. Мамина-

Сибиряка в современном мире. : материалы региональной научной конференции, посвященной 

150-летию со дня рождения Д. Н. Мамина-Сибиряка (23-24 октября 2002 года) / Министерство 

образования Российской Федерации), Нижнетагильский государственный педагогический 

институт) ; отв. ред. И. В. Милостной. - Нижний Тагил : [б.и.], 2002. - 194 с. 

 

194. Eichstaedt, Heinrich Karl Abraham (1771-1848). De imaginibus Romanorum Dissertationes duae 

indicendis quibusdam solemnibus Mariae Pawlownae Augustae Principis honorem celebratis Academiae 

Ienensis auctoritate scripsit D. Henr. Carolus Abr. Eichstaedt, Ser. Duci Sax. Goth. a cons. aul. Eloq. et 

Poes. Prof. P. O. Bibl. Acad. Praefectus Societ. Lat. Director, Univ. Caes. Mosq. Socius. Editio altera 

locupletior. Accessit Oratio de Bonis Academiae Ienensis et D. Gabrielis Henry versio utriusque 

scriptionis gallica. / H. K. A. [Eichstaedt , G. [Henry. - Petropoli [Saint-Petersbourg] : F. Dienemanni et 

soc., 1806. - XXXIX, 223 s. 

Диссертация, образы римлян в древнеримской литературе. Текст на двух языках - латинском и 

французском. 

 

195. [Defauconpret, Auguste-Jean-Baptiste] (1767-1843). Observations s r l o  rage intit le: «La 

France»; par lady Morgan, par l'auteur de «Quinze jours» et de «Six mois a Londres» / A.-J.-B. 

[Defauconpret. - Paris : H. Nicolle, 1817. - 138 p. 

Литературная критика произведений о Франции первой половины XIX века. 

 

196. Guillon, Marie-Nicolas-Silvestre (1759-1847). La Fontaine et tous les fabulistes, ou La Fontaine 

compare avec ses modeles et ses imitateurs, nouvelle edition avec des observations critiques, 

grammaticales, litteraires, et des notes d'histoire naturelle; Par M.N.S. Guillon. Tome premier / M.-N.-S. 

Guillon. 

T. 1 (En 2) / J. La Fontaine . - Nouv. ed. - Paris; Milan : V-ve Nyon; J.L.Nyon, An XI (1803). - 

LXXXVII, VIII, 360 p. 

Литературная критика французской литературы конца второй половины xvii века. 

Сравнительный анализ творчества Жана Лафонтена с его последователями и подражателями. 

 

197. Guyot-Desfontaines, Pierre-Francois (1685-1745). L'esprit de l'abbe Des Fontaines, ou Reflexions 

sur differens genres de science et de litterature: avec des jugemens sur quelques auteurs et sur quelques 

ouvrages tant anciens que modernes / P. -F. Guyot-Desfontaines ; P. -F. Guyot-Desfontaines. - Текст : 

непосредственный. 

Т. 1 (En 4) / ed. J. La Porte de. - Londres [Paris] : Clement, 1757. - LVI, [2], 432 p. 

Т. 2 (En 4) / ed. J. La Porte de. - Londres [Paris] : Clement, 1757. - 432 p. 

Т. 3 (En 4). - Londres [Paris] : Clement, 1757. - 480 p. 

Т. 4 (En 4). - Londres [Paris] : Clement, 1757. - 488 p. 

Литературная критика произведений французской литературы XVIII века. 

 

198. Marcus Tullius Cicero (106 - 43 BC). .M. Tullii Ciceronis libri rhetorici numeris capitibusque 

distincti, et brevibus argumentis per singula capita illustrati. / Marcus Tullius Cicero. - Parisiis : Apud 

viduam Brocas et D.J. Aumont, 1750. - 491, [8] p. 

Теория ораторского искусства, мастерство красноречия. риторика,владение голосом. 

 

199. Mirabeau, Honorу-Gabriel Riquetti (comte de ; 1749-1791). Oeuvres oratoires de Mirabeau, ou 

Recueil de ses discours, rapports, adresses, opinions, discussions, reparties, etc., a l'Assemblee nationale. 

Precede d'une Notice historique sur sa vie, et termine par l'Oraison funebre que Cerutti prononca aux 

funerailles de l'orateur ; orne de son portrait et d'un fac-simile de son ecriture / H.-G. R. Mirabeau. 

T. 1 (En 2). - Paris : P. Blanchard, 1819. - XVI, 457 p. 
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Собрания речей одного из самых знаменитых ораторов и политических деятелей Франции - 

Оноре Габриэля Рикети, графа де Мирабо. 

 

200. La Rue, Gervais de (1751-1835). Essais historiques sur les bardes, les jongleurs et les trouveres 

normands et anglo-normands, suivis de pieces de Malherbe, qu'on ne trouve dans aucune edition de ses 

oeuvres, par M. l'abbe de La Rue ... / G. La Rue.  

Т. 2 (En 3). - Caen : Mancel, 1834. - 395, [1] p. 

История литературы, французская поэзия эпохи средневековья. 

 

201. Simonde de Sismondi, Jean Charles Leonard (1773-1842). De la litterature du midi de l'Europe, par 

J.-C.-L. Simonde de Sismondi, ... Seconde edition, revue et corrigee. Tome quarieme / J. Ch. L. Simonde 

de Sismondi. - Текст : непосредственный. 

Т. 4 (En 4). - 2nd ed. - Paris : Treuttel et Wuertz, 1819. - 587 p. 

Литература Испании и Португалии XV-XVII вв. 

 

202. Ciceron (106-43 av. J.-C.). Oeuvres completes de M. T. Ciceron, traduites en francais avec le texte 

en regard. Edition publiee par Jos.-Vict. Le Clerc... Tome septieme / Ciceron . - Текст : 

непосредственный. 

T. 3 (En 30) / ed. scien. J.-V. Leclerc. - Paris : Lefevre, 1821. - 543, [1] p. 

Т. 7 (En 30) / ed. scien. J.-V. Leclerc. - Paris : Lefevre, 1821. - 493, [1] p. 

Собрания речей знаменитых ораторов древнего Рима. 

 

ББК 84. ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА (ПРОИЗВЕДЕНИЯ) 
 

203. Бартелеми Ж. Ж. (1716-1795). Путешествие младшего Анахарсиса по Греции, в половине 

четвертаго века до Рождества Христова / Ж. Ж. Бартелеми. - Москва : В вольной типографии, 

Федора Любия. 

Т. 5 : Путешествие младшего Анахарсиса по Греции, в половине четвертаго века до 

Рождества Христова / переведен с французского П. Страховым. – Москва : В вольной 

типографии, Федора Любия, 1809. - 435 с. 

 

204. Вергилий Марон, Публий (70-19 до н. э.). Публия Виргилия Марона, Енииды часть первая, 

содержащая первую, вторую и третью книги : часть первая, содержащая первую, вторую и третью 

книги / с латинского на российский язык переведена Васильем Санковским. – Санкт-Петербург : 

При Императорской Академии Наук, 1775. - 99 с. 

205. Герлинг-Грудзинский Г. Иной мир : советские записки / Г. Герлинг-Грудзинский ; пер. с пол. 

Н. Горбаневской. – Москва : Прогресс, 1991. - 239 с. 

 

206. Гоголь Н. В. (1809-1852). Сочинения Н. В. Гоголя / Н. В. Гоголь. – Санкт-Петербург : 

Типография т-ва «Общественная Польза», 1909. - 941 с. : ил. 

 

207. Дурова Н. А. Избранные сочинения / Н. А. Дурова. - Елабуга : «ЕлТИК», 2013. - 480 с. : ил. 

 

2088. Евгеньева М. Любовники Екатерины / М. Евгеньева. – Москва : Воля, 1990. - 61 с. 

 

209. Исэ Моногатари : памятник японской культуры : повесть X века / А Н СССР, Литературные 

памятники ; перевод, статья и примечания Н. И. Конрада, отв. ред. И. С. Брагинский и Н. И. 

Балашов. – Москва : Наука, 1979. - 287 с. 

 

210. Карамзин, Николай Михайлович. Наталья, боярская дочь : повести: [для ст. шк. возраста] / Н. 

М. Карамзин. – Москва : Советская Россия, 1988. - 96 с. – Содержание: Бедная Лиза : повесть; 

Марфа-посадница, или Покорение Новагорода : повесть. 

 

211. Козлов В. Ф. Президент Каменного острова : повести / Вильям Козлов ; [предисл. Н. 

Пантелеймонова ; худож. В. Павлюк]. – Москва : Молодая гвардия, 1989. - 427, [2] с. : ил. - 
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(Библиотека юношества). – Содерж.: Президент Каменного острова ; Президент не уходит в 

отставку. 

 

212. Короленко В. Г. Полное собрание сочинений: в [?] т. / В. Г. Короленко. – Петроград : Т-во А. 

Ф. Маркс, 1914 - . - (Приложение к журналу «Нива» на 1914 г.).  

Т. 6, кн. 17. – Петроград : Т-во А.Ф. Маркс, 1914. - 456 с. 

Т. 7, Кн. 20. – Петроград : Т-во А.Ф. Маркс, 1914. - 362 с. 

 

213. Литературное окно - 2 : (сборник рассказов и стихов) / Литобъединение «Литературное окно» 

; сост. Н. Безуверова. – Новоуральск : [ГУП СО «Невьянская типография»], 1999. - 414 с. : ил. 

 

214. Мамин-Сибиряк Д. Н. Емеля-охотник / Д. Н. Мамин-Сибиряк ; худож. Г. Никольский. – 

Москва ; Ленинград : Детгиз, 1950. - 16 с. : ил. – (Книга за книгой). 

 

215. Мамин-Сибиряк Д. Н. Приемыш : (Из рассказов старого охотника) / Д. Н. Мамин-Сибиряк. – 

Москва : Советская Россия, 1987. - 24 с. : ил. 

 

216. Наш город : статьи, очерки, стихи. – Нижний Тагил : [свободная газета «Всем!»], 1995. - 190 

с. : ил. 

 

217. Овсепьян В. А. Перепутье... : поэтическая книга / В. А. Овсепьян. – Нижний Тагил : Маркет-

ТРМ, 2020. - 156 с. : портр. 

 

218. Под Рождество : сборник рождественских рассказов / ред. Э. Монвиж-Монтвид. – Санкт-

Петербург : Издание журнала «Всходы», [1905]. - 139 с. – Содерж.: Христос / Е. Нечаев. Светлана / 

В. Жуковский. Как проводили в старину святки / С. Князьков. Пещное действо / В. Строев. 

 

219. Пикуль В. Три возраста Окини-Сан : сентиментальный роман / В. Пикуль. – Москва : 

Современник, 1984. - 384 с. - (Новинки «Современника»). 

 

220. Прево А. Ф. История кавалера де Грие и Манон Леско / А.-Ф. Прево ; АН СССР ; [пер. с фр. 

М. А. Петровского] ; изд. подгот.: М. В. Вахтерова, [и др.]. - 2-е изд. – Москва : Наука, 1978. - 286 

с. : 5 л. ил. – (Литературные памятники). – «Библиогр. рус. пер. «История кавалера де Грие и 

Манон Леско»: с. 269 - 275. – Список лит. в примеч.: с. 276 - 285. 

 

221. Рождественский сборник : книжка для чтения на третьем году обучения / ред.: Н. В. Тулупов, 

М. П. Шестаков. – Москва : т-во И.Д. Сытина, [1910]. - 39 с. – (Библиотека новой школы ; вып. 1). 

- Содерж.: Митрошкина елка / В. Окс. Милочка Полли / О. Рой. Даймонд-Дерлинг / В. Грахам. 

Первая елка / Т-е. Пропавший камень / Конан-Дойль. 

 

222. Слово о Великой Победе : антология / авт. проекта: А. Б. Кердан, А. Б. Титов. – Екатеринбург 

: «АсПУР», 2015. - 659 с. : ил. 

223. Согрин Ю. М. Огонёк : повесть для детей / Ю. М. Согрин. – Верхний Тагил : Уральское 

провинциальное издательство, 2019. - 69 с. : ил. 

 

224. Степанов Ю. Г. Слоненок, которого кто-то выдумал : сказки, притчи, басни : [для среднего и 

старшего школьного возраста] / Ю. Г. Степанов. – Ленинград : Детская литература, 1976. - 160 с. : 

ил. 

 

225. Телков Б. Н. В ночь звездопада : роман / Б. Н. Телков. – Нижний Тагил : Объединение 

«Союз», 2021. - 218 с. 

 

226. Толстой Л. Н. Война и мир / Л. Н. Толстой. – Москва : Издание т-ва И. Д. Сытина, 1912 - . 

Т. I. - 364 с. 
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Т. II. - 367 с. 

 

227. Balisson de Rougemont , Michel-Nicolas (1781-1840 ). Le Rodeur francais, ou les Moeurs du jour: 

orne de deux gravures [Par M.-N. Balisson de Rougemont] / M.-N. Balisson de Rougemont. 

Т. 3 (En 6). - Paris : Rosa, 1818. - 302 p. : 2 pl.  

Новеллы о парижских нравах и обычаях в начале XIX столетия. 

 

228. Barbazan, Etienne (compilateur ; 1694-1770). Fabliaux et les contes des poetes francais des XI, XII, 

XIII, XIV et XVe siecles, extrait des meilleurs auteurs; publies par Barbazan. Nouvelle edition, 

augmentee et revisee d'apres les manuscrits de la Bibliotheque Imperiale de M. Meon, employe aux 

manuscrits de la meme bibliotheque. Tome second. Contenant le Castoiement, ou Instruction d'un pere a 

son fils, ouvrage morals en vers, compose dans le XIII siecle, suivi de plusieurs pieces historiques et 

morales, aussi en vers, et du meme siecle. Le tout precede d'une dissertation sur la langue des Celtes, 

quelques nouvelles observations sur les Etymologies; et termine par un Glossaire pour en faciliter 

l'intelligence / comp. E. Barbazan. 

Т. 2 (En 4) / Ed. scient. D. M. Meon. - Nouv. ed. - Paris : B. Waree oncle, 1808. - XIV, 467 p. 

Т. 3 (En 4) / Ed. scient. D. M. Meon. - Nouv. ed. - Paris : B. Waree oncle, 1808. - XXXII, 514 p. 

Фаблио и сказки французских поэтов XI- XV веков, отрывки из лучших авторов 

 

229. Barthelemy, Jean-Jacques (1716-1795). Voyage d' Anacharsis en Grece, vers le milieu du quatrieme 

siecle avant l'ere vulgaire, par J.J. Barthelemy. Atlas. / J.-J. Barthelemy. 

Atlas / ill. A. Tardieu. - Paris : E. Ledoux, 1824. - 7 p. : 43 (42+1 bis) cart., 

plan, fig. 

Иллюстрации к художественному произведению – «Путешествие Анахарсиса в Грецию», 

примерно середина IV века до н.э. 

 

230. Bernardin de Saint-Pierre, Jacques-Henri (1737-1814). Oeuvres completes de Jacques-Henri-

Bernardin de Saint-Pierre, mises en ordre et precedees de la vie de l'auteur, par L. Aime-Martin. Etudes 

de la nature. Tome troisieme / J.-H. Bernardin de Saint-Pierre. 

T. 3 (En 12) / comp. L. Aime-Martin. - Paris : Mequignon-Marvis, 1818. - 458 

p. 

Т. 5 (En 12) / comp. L. Aime-Martin . - Paris : Mequignon-Marvis, , 1818. - 

474, [1] p.  

Полное собрание сочинений автора, очерки о природе. 

 

231. Chaulieu, Guillaume Amfrye de (1639-1720 ). Poesies de Chaulieu. Stereotype d'Herhan / G. A. de 

Chaulieu, Ch. -A. La Fare . - Paris : Dabo, Tremblay, Feret et Gayet, 1819. - XXIV, 299 p. 

Сборник стихов. «Галантная» поэзия 

 

232. Choix d'anecdotes anciennes et modernes, recueillies des meilleurs auteurs, contenat les fait les plus 

interessans  e l’histoire en general, les exploits  es heros, traits  ’esprit, saillies ingenie ses, bons mots, 

ect. S i i  ’ n precis histori  e s r la Re ol tion  rancaise, par  . Bailly. Cin  ie e e ition. 

Considerablement augmentee, et mise en ordre par Mme Celnart [Mme Bayle-Mouillard]. Tome second... 

Т. 2 (En 4) / ed. B.-M. Bayle-Mouillard. - 5e ed. - Paris : Roret, 1827. - 252 p. 

Подборка анекдотов, собранных от лучших авторов, содержащих самые интересные факты 

истории в целом и подвиги героев. 

 

233. [Deguerle, Jean-Nicolas-Marie] (1766-1824). Eloge des perruques, enrichi des notes plus amples que 

le texte; Par le Docteur Akerlio / .-N.-M. [Guerle. - Paris : Maradan, 7 (sic!) [An VII] - (1799). - X, 215 p. 

Похвала парикам. 

 

234. Fenelon, Francois de (1651-1715). Les Aventures de Telemaque, fils d'Ulysse, par M. de Fenelon, 

avec figures en taille-douce, dessinees par MM. Cochin et Moreau le jeune / F. de Fenelon. 

Т. 1 (En 2). - Paris : Impr. de Monsieur, 1790. - VIII, [4], 426 p. 

Т. 2 (En 2). - Paris : Impr. de Monsieur, 1790. - [2], 408 p. 
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Классический французский роман «Приключения Телемака, сына Улисса (Одиссея)». 

 

235. [Foscolo, Ugo] (1778-1827). Les Dernieres lettres de Jacopo Ortis, imprimees sur les manuscrits 

autographes, traduites de l'italien / U. [Foscolo ; пер. A. [Trognon. - Paris : P. F. Delestre, 1819. - 336 p. 

Роман в письмах. 

 

236. Goubaux, Prosper-Parfait (1795-1859). Esquisses des moeurs francaises a differentes epoques. 

Nouvelles dediees a MM. J. Lafitte et De Lanneau / P.-P. Goubaux. - Paris : A. Bertrand, 1821. - XXXI, 

219 p. 

Очерки французских нравов. 

 

237. [Guiard de Servigne, Jean-Baptiste] (1723-1780). Le rhinoceros, poeme en prose divise en six 

chants. Par Mlle de*** / J.-B. Guiard de Servigne. - [S.n.] : [S.l.], 1750. - 80 p. : 1 fold. pl. 

Поэма в прозе. 

 

238. [Latouche, Henri de] (1785-1851). Clement XIV et Carlo Bertinazzi, correspondance inedite / H. 

Latouche. - 5me ed. - Paris : Desessart, 1839. - XXII, 320 p. 

Роман-мистификация в письмах. 

 

239. Lemercier, Nepomucene-Louis (1771-1840). La Panhypocrisiade, ou Le spectacle infernal du 

seizieme siecle, comedie epique, par Nepomucene L. Lemercier, ... / N.-L. Lemercier. - Paris : F. Didot, 

1819. - XIII, 403, [1] p. 

Комедия. 

 

240. Maistre, Xavier comte de (1763-1852). Oeuvres du comte de Maistre / X. Maistre. - Bruxelles : 

Societe Typographique Belge, 1838. - 538 p. : ill. 

Новеллы. 

 

241. Marmontel, [Jean-Francois] (1723-1799). Contes moraux, par Marmontel, de L'Academie Francaise 

... / [J. - F.] Marmontel. 

Т. 1 (en 10). - Paris : Verdier, 1824. - LV, 443, [1], [2] p. : grav. front. 

Нравоучительные рассказы. 

 

242. [Mirabeau, Honore-Gabriel Riquett] (comte de ; 1749-1791). La Guzmanade, ou l'Etablissement de 

l'Inquisition, poeme en XII chants / H.-G. R. [Mirabeau. - Amsterdam : M.-M. Rey, 1778. - XVI, 255 p. 

Поэма «Установление инквизиции». 

 

243. Nogaret, Francois-Felix (1740-1831). Contes en  ers  e Felix Nogaret, a te r  e «L Aristenette 

 rancais» / F. -F. Nogaret. 

Т. 1 (En 2). - Paris : Veuve Galletti, An VI (1797). - 239, [4] p. -  

Сказки в стихах. 

 

244. Plutarque (46-120 AD). Les Vies des hommes illustres, traduites du grec de Plutarque, par 

Dominique Ricard, avec des notes a la fin de chaque vie. Nouvelle edition... / Plutarque. 

Т. 2 (En 10) / пер. D. Ricard. - Paris : Emler freres, 1829. - 465, [1] p. 

Жизнеописания знаменитых людей, переводы античных авторов. 

 

245. Rabelais, Francois (1494-1553). Oeuvres de F. Rabelais. Tome second / F. Rabelais. 

T. 2 (En 3). - Paris : L. Janet, 1823. - 580 p. 

Французский сатирический роман. 

 

246. Touchard-Lafosse, Georges (1780-1847). Chroniques pittoresques et critiques de l'oeil-de-boeuf, des 

petits appartements de la Cour et des salons de Paris, sous Louis XIV, la Regence, Louis XV et Louis 

XVI, par la comtesse douairiere de B***, recueillies, mises en ordre et publiees par G. Touchard-

Lafosse... / G. Touchard-Lafosse. 



24 

 

Т. 1 (En 4). - Paris : G. Barba, 1845. - X, 510 p. 

Т. 2 (En 4). - Paris : G. Barba, 1845. - 545 p. 

Т. 3 (En 4). - Paris : G. Barba, 1845. - 541 p. 

Исторические романы, биографии королей, придворные интриги. 

 

247. Valerius, Johan David (1776-1852). Visor och sångstycken a  J.D. Valerius / J. D. Valerius. 

H. 1-2. - Stockholm : Tryckt i Marquardska tryckeriet , 1809; 1811. - [104]; 

102 s. 

поэзия стихи песни. 

248. Verne, Jules (1828-1905). Vingt mille lieues sous les mers / J. Verne.  

Т. 1 (En 2). - Paris : J. Hetzel, [1870]. - 306, [12] p.  

Т. 2 (En 2). - 2nd ed. - Paris : J. Hetzel, [1870]. - 356, 36 p. 

Первое издание классического научно-фантастического романа «Двадцать тысяч лье под водой». 

 

249. Virgile (70 BC-19 BC). Les Bucoliques de Virgile, traduites en vers francais / Virgile. - Paris : 

Giguet et Michaud, 1806. - 356 p. 

 

250. Virgilio (70 BC-19 BC). Buccolica e Georgica di Virgilio tradotte / Virgilio. - Venezia : Antonio 

Zatta, 1797. - 199 p. 

 

251. Virgile (70 BC-19 BC). L'Eneide. Traduite en vers francais par Barthelemy / Virgile. 

T. 2 (En 4) / пер. A. Barthelemy. - Paris : Perrotin; Fournier aine, 1836. - 392 p. 

Античная литература, поэты древнего Рима. 

 

252. Voltaire (1694-1778 ). .La Henriade, poeme par Voltaire, avec les notes, suivi de l'Essai sur la poesie 

epique. Edition stereotype d'apres le procede de Firmin Didot. / Voltaire. - Ed. stereotype. - Paris : Impr. 

et fonderie stereotype de P. Didot l'aine et de Firmin Didot, An X (1801). - 332 p. 

Стихотворение Вольтера, с примечаниями, за которым следует «Очерк эпической поэзии». 

 

 

ББК 85. ИСКУССТВО. ИСКУССТВОЗНАНИЕ 
 

253. Алянский Ю. Л. В мастерской на Петроградской стороне / Ю. Л. Алянский. – Москва : 

Советский художник, 1985. - 144 с. : ил. - (Рассказы о художниках). 

 

254. Белов Г. Д. Пракситель : биография отдельного лица / Г. Д. Белов ; Государственный 

Эрмитаж. – Ленинград : Аврора, 1973. - 15 с. : ил. 

 

255. Бунин А. В. История градостроительного искусства / А. В. Бунин. – Москва : 

Государственное издательство литературы по строительству и архитектуре, 1953. - 530 с. : ил. 

 

256. Выставки и события параллельной программы [3-й Уральской индустриальной биеннале] / 

ред. Е. Бахтурова. – Екатеринбург : [ ИПЦ УрФУ], 2015. - 72 с. : ил. 

 

257. Гладкова О. Галина Уствольская - музыка как наваждение : монография / О. Гладкова. – 

Санкт-Петербург : Музыка, 1999. - 160 с., [4] л., ил : ил., нот. 

 

258. Голомзик А. И. Родонит = Rho onite : научно-популярная литература / А. Голомзик. – 

Свердловск : Сред.-Урал. кн. изд-во, 1983. - 159 с. : ил. – (Камни Урала). 

 

259. Зайцев Г. Б. Ювелирное искусство дореволюционного Екатеринбурга : монография / Г. Б. 

Зайцев ; Урал. гос. ун-т им. А.М. Горького. – Екатеринбург : Урал. университет, 2001. - 112 с. : 

табл.  
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260. Интеллектуальная платформа 3-й уральской индустриальной биеннале современного 

искусства. Симпозиум «Мобилизация реальности» = Intellect al plat or  o  the 3RD Ural in  srial 

biennial o  cote porary art. Sy posi   « obilization o  reality» : 8-10 сентября 2015 г. Уральский 

федеральный университет, Екатеринбург; 11 сентября 2015 г. ЦГ библиотека, Нижний Тагил / 

идея Т. Шевчик ; ред. Е. Южакова ; пер. Е. Южакова. – Екатеринбург : [ИПЦ УрФУ], 2015. - 60 с. : 

ил. 

 

261. Книга приветствий [Каталог 3-й Уральской индустриальной биеннале современного 

искусства] = Welco e Book : 09.09 - 10.11.2015 / ред.-сост.: Е. Бахтурова, А. Прудникова, Е. 

Южакова. – Екатеринбург : [ИПЦ УрФУ], 2015. - 60 с. : ил. 

 

262. Юрий Маточкин. Сергей Маточкин : альбом / Мин-во инвестиций и развития Свердловской 

области [и др.]. – Нижний Тагил : [Репринт], 2020. - 57 с. : ил. – (Ювелиры Нижнего Тагила). 

 

263. «Подсвечник воцарился на столе, пленяя завершенностью ансамбля...» : каталог коллекции 

подсвечников В. А. Зеленкова / Рос. инженер. акад., Урал. отд-ние, Урал. федер. ун-т, Лаб. 

археогр. исслед. ; [вступ. ст. Белобородова С. А., с. 4-39]. – Екатеринбург : Пиджаков А. В., 2017. - 

123 с. : ил. – Часть текста англ. – Библиогр.: с. 38-39. 

 

264. Основной проект 3-й Уральской индустриальной биеннале современного искусства. Выставка 

«Нет реального тела» : 9 сентября - 10 ноября 2015 г., Екатеринбург / ред. Е. Южакова. - 

Екатеринбург : [ИПЦ УРФУ], 2015. - 92 с. : ил. 

 

265. Программа арт-резиденций 3-й Уральской индустриальной биеннале = Artist-in-residence 

program of the 3RD Ural industrial bienial / ред. Ж. Чайка ; пер. Е. Южакова. – Екатеринбург : [ ИПЦ 

УрФУ ], 2015. - 60 с. : ил. 

266. Пространства для Маневра: Между Абстракцией и Аккумуляцией [3-я Уральская 

индустриальная биеннале] = Spaces  or  ane  er: Between Abstraction an  Acc   lation / ред. Б. 

Чирич. – Екатеринбург : [ИПЦ УрФУ], 2015. - 141 с. : ил. 

 

267. Прохорова И. А. Музыкальная литература советского периода : для VII класса детских 

музыкальных школ / И. Прохорова, Г. Скудина. – Переизд. – Москва : Музыка, 1996. - 127 с. – 

Содерж.: С. С. Прокофьев. Д. Д. Шостакович. А. И. Хачатурян. Д. Б. Кабалевский. 

 

268. Русское церковное шитье XVII -XVII вв. В коллекции государственного музея истории 

религии : альбом / авт., сост. З. А. Лучшева ; ред. : Д. А. Дрон, И. В. Кучер, И. Х. Черняк ; пер. : Н. 

Л. Климова, К. А. Кириллов ; фот. : Т. И. Вишнякова, И. А. Садова. – Санкт-Петербург : 

СПбГУТД, 2017. - 140 с. : цв. ил. 

 

269. Советский антирелигиозный плакат в собрании Государственного Музея истории религии : 
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